
!



Описание «ZIMA_HAT» 
Автор @grenka87knit 

Содержание  
1.необходимые материалы  
2.образец  
3.расход пряжи 
4.самостоятельный расчет петель 
5.описание шапочки с отворотом 



Необходимые материалы  
• пряжа с заданными параметрами (пух норки 350 м-50 гр, 

меринос 125 м-50 гр) 

• Спицы номер 4 на леске 40 см. 

• Чулочные спицы №4   

• Маркеры для вязания  

• Иголка с большим ушком 

Образец  
10см- 19 петель  

10см- 20 петель(в образце, связанном по кругу, то есть в готовом 
изделии после ВТО) 

Образец связан на спицах номер 4.  

Образец вяжется лицевой гладью. 2 нити пуха норки+1 нить 
дополнительная, либо меринос 125 м-50 гр в 1 нить. То есть один 
ряд-все петли изнаночные, другой ряд-все петли лицевые. 

Образец рекомендую вязать размером: 30 петель/30 рядов.  

Образец измеряется после ВТО. Как делаем ВТО-смотрим в конце 
файла. 



Для точного попадания в размерную сетку важно соблюдать 
заданную плотность.  

Если же на указанных спицах вы не попали в необходимую 
плотность, нужно взять спицы большего или меньшего размера. 
Если у вас в образце, связанном на спицах номер 4, 17 петель, 
возьмите спицы на размер больше, если в образце у вас 14 петель, 
возьмите спицы на размер меньше. Как правило, при вязании по 
кругу плотность увеличивается, то есть в 10 см будет большее 
количество петель, то при круговом вязании рекомендую 
использовать спицы на 0,5 размера больше. 

Расход пряжи на шапочку 

Размеры : 

Шапочка   

Размер 1  на ОГ 50-52 см 

Размер 2  на ОГ 53-56 см  

Размер 3  на ОГ 57-60 см  

Размер Пряжа  -  меринос (кол-во 
мотков)

Пряжа  -  пух норки (кол-во 
мотков)

1 2 2

2 3 3

3 3-4 3



ВАЖНО К ПРОЧТЕНИЮ! 

РЕКОМЕНДУЮ ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ ПРОЧИТАТЬ ВСЕ ОПИСАНИЕ 
ДО КОНЦА И ПРОСМОТРЕТЬ ВСЕ ВИДЕО. 

Если ссылки на видео не открываются на телефоне, попробуйте 
открыть описание на компьютере, либо копировать ссылки и 
вставлять их в поисковую строку. 

Шапочка вяжется в 2 нити пуха норки+1 нить дополнительная( либо 
нить пайеток вместо дополнительной нити), либо меринос 125 м-50 гр 
в 1 нить. 

Шапочка двойная, двухсторонняя. То есть изнаночная сторона 
шапочки может стать лицевой. Для этого шапочку нужно просто 
вывернуть. Поэтому количество петель изнаночной стороны 
изделия=количеству петель лицевой стороны изделия.  

Посадка шапочки свободная-изделие выглядит объёмным.  

Самостоятельный расчет петель  

Если вы не попали в плотность мастера, либо хотите рассчитать 
размер, неуказанный в описании, это можно сделать следующим 
образом. В 10 см у нас 19 петель, значит в 1 см-1,9 петель. 1,9 
умножаем на 60 см(ОГ), получаем 114 петель. Отнимаем 10 % на 
растяжение, получаем 102,6. Округляем до целого-103. Количество 
петель должно быть кратным 4-ем, итого количество петель в шапочке 
получается- 104. В данном случае мы отнимаем 10 %, так как шапка 
должна быть объёмной. При вязании шапочки с плотным облеганием, 
такой как бини, при расчетах я отнимаю 15 % 



Описание шапочки с отворотом  

Шапочка 

ОБОЗНАЧЕНИЯ  
М1,М2,М3,М4 - МАРКЕРЫ 
1 Л.П. - 1 ЛИЦЕВАЯ ПЕТЛЯ 
1 ИЗН. - 1 ИЗНАНОЧНАЯ ПЕТЛЯ 
На чулочные спицы номер 4 набираем 16 петель.  

https://drive.google.com/file/d/1SfXEBpaI_lSFy1I6Tk3kX4bJM0VvB7eS/view?
usp=drivesdk 

1 ряд: все петли лиц. -16 петель  

https://drive.google.com/file/d/1UnVYMGnxsdLTvxRnJCrPAzY8q3SZTp6l/view?
usp=drivesdk 

Для удобства можно петли разделить маркерами через каждые 4 петли 
М1,М2,М3,М4. В видео маркеры не использованы. 

2 ряд: М1,прибавка вправо, 4 лиц,прибавка влево, М2,прибавка вправо, 4 
лиц,прибавка влево , М3,прибавка вправо, 4 лиц,прибавка влево, 
М4,прибавка вправо, 4 лиц,прибавка влево. 

https://drive.google.com/file/d/17LKSbTiO9QNIpSQGdIO5ENfStgEV97u2/view?
usp=drivesdk 

Прибавка вправо: снимаем маркер на правую спицу, вводим правую спицу в 
петлю нижнего ряда, цепляем петлю за правую стенку, провязываем 
лицевой.  

размер количество 
петель

Количество 
петель в 
наборном крае

Количество 
прибавок 

номер спиц для 
вязания 
основного 
полотна

1 88 16 9 4

2 96 16 10 4

3 104 16 11 4

https://drive.google.com/file/d/1SfXEBpaI_lSFy1I6Tk3kX4bJM0VvB7eS/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1SfXEBpaI_lSFy1I6Tk3kX4bJM0VvB7eS/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1UnVYMGnxsdLTvxRnJCrPAzY8q3SZTp6l/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1UnVYMGnxsdLTvxRnJCrPAzY8q3SZTp6l/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/17LKSbTiO9QNIpSQGdIO5ENfStgEV97u2/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/17LKSbTiO9QNIpSQGdIO5ENfStgEV97u2/view?usp=drivesdk


Прибавка влево: правую спицу вводим в последнюю петлю нижнего ряда 
данного сектора, цепляем левую стенку петли, провязываем лицевой петлей. 

3 ряд: все петли лиц. -24 петли. 

https://drive.google.com/file/d/1MZ1UXKiN3r8TRay5qO73TRxrUwOGDSC2/view?
usp=drivesdk 

4 ряд: М1,прибавка вправо, 6 лиц,прибавка влево, М2,прибавка вправо, 6 
лиц,прибавка влево, М3,прибавка вправо, 6 лиц,прибавка влево, М4,прибавка 
вправо, 6 лиц,прибавка влево. 

https://drive.google.com/file/d/10cqGbdfZJQBqaJ6XCIgg6FJIgT7RNAAO/view?
usp=drivesdk 

5 ряд: все петли лиц. -32 петли. 

Прибавки делаем через ряд. Прибавки делаем в четных рядах. Все нечетные 
ряды- все петли лицевые. Прибавки делаем до тех пор, пока на спицах 
количество петель не станет 88,96,104, что соответствует размерам 1/2/3. 

Прибавка вправо 

 

https://drive.google.com/file/d/1MZ1UXKiN3r8TRay5qO73TRxrUwOGDSC2/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1MZ1UXKiN3r8TRay5qO73TRxrUwOGDSC2/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/10cqGbdfZJQBqaJ6XCIgg6FJIgT7RNAAO/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/10cqGbdfZJQBqaJ6XCIgg6FJIgT7RNAAO/view?usp=drivesdk


Прибавка влево 

 

  

 



Фото прибавок 

Когда все прибавки готовы и на спицах 
нужное количество петель, переносим все 
петли на круговые спицы и приступаем к 
круговому вязанию.  

Мы не привязывали нашу плотность к длине образца- соответственно будем 
вязать изделие в высоту необходимое нам количество сантиметров. 

Длина шапки в см.= 70/75/80 см. В это количество см.входят ряды прибавок 
и убавок. В шапочке количество рядов с убавками=количество рядов с 
прибавками. Убавки также , как и прибавки 
делаем через 1 ряд.  То есть чередуем : один 
ряд убавки/один ряд все петли лицевые. 

https://drive.google.com/file/d/
1lqFmqm4nYdJ0EP3naGZT0lJW48llhrRR/view?
usp=drivesdk 

 Продолжаем делать убавки пока на спицах не 

https://drive.google.com/file/d/1lqFmqm4nYdJ0EP3naGZT0lJW48llhrRR/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1lqFmqm4nYdJ0EP3naGZT0lJW48llhrRR/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1lqFmqm4nYdJ0EP3naGZT0lJW48llhrRR/view?usp=drivesdk


останется 16 петель. после  последнего ряда убавок провязываем ряд 
лицевыми петлями и стягиваем оставшиеся 16 петель и завязываем узел. 

 В последнем ряду останется 24 петли, поэтому мы в начале и в конце 
каждого сектора провязываем по две петли вместе, получившиеся 16 петель 
стягиваем нитью и завязываем узел. 

Избавляемся от отверстия в наборном ряду 

https://drive.google.com/file/d/1G4pdDFBfwel0vZcrlXXG_ZFdcAhKRvW8/view?
usp=drivesdk 

                                   На фото пример шапочки в размере 2 

размер Высота шапочки 
в см с учетом 
отворота 

Высота шапочки 
в см от макушки 
до макушки 

Высота шапочки 
в см сложённая 
двое

Высота отворота 
в см 

1 24-25 70 34 10-11

2 25-26 75 37 10-11

3 26-27 80 39 11-12

https://drive.google.com/file/d/1G4pdDFBfwel0vZcrlXXG_ZFdcAhKRvW8/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1G4pdDFBfwel0vZcrlXXG_ZFdcAhKRvW8/view?usp=drivesdk


ВТО ДЛЯ НОРКИ И АНГОРЫ 
Важно: данная ВТО для изделий из китайской норки или ангоры. 

1.Стираем изделие руками средством для стирки шерстяных изделий, 
хорошенько выполаскиваем прохладной водой, пока вода не станет 
прозрачной. 

2.Кладем изделие в пустой барабан стиральной машины. 

3.Ставим режим полоскание и отжим на 800 оборотов. ВАЖНО!!!не 
добавляем никаких средств для полоскания. В противном случае 
изделие сваляется. 

4.Достаем изделие из стиральной машинки. Кладем горизонтально на 
сухое полотенце. Даем подсохнуть.  

5.Досушиваем изделие феном, продувая с обеих сторон. Это позволяет 
добиться максимального распушения пряжи, а промежутки между 
петлями заполняются ворсинками, что делает изделие более теплым. 

6.https://www.instagram.com/p/CHk2Z-qAqmn/?igshid=z3c1riybrpy4 

Важно учитывать , что изделие из пуха норки после вто садиться в 
длину примерно на 4-5 см. 

 ВТО ДЛЯ МЕРИНОСА

1. Изделие стираем руками с использованием средства для стирки 
шерстяных изделий в воде 30 градусов. 

2. НЕ ОТЖИМАЕМ 

3. Просушиваем изделие при помощи полотенца(промакиваем) 

4. Сушим изделие в горизонтальном положении. 

Важно учитывать, что изделие из мериноса после вто вытягивается в длину 
примерно на 8-10 см. 

https://www.instagram.com/p/CHk2Z-qAqmn/?igshid=z3c1riybrpy4


Шапка с полосками  

Вариант: полоски на внутренней стороне шапочки. Чтобы полосы не 
выходили на отворот, полосы должна располагаться на 26-27 см 
шапочки, отсчет см начинаем от наборного ряда. Это для размера 3. 
Для размера 1 и 2 на 24-25/25-26 см соответственно. 


